

看着挺洋气 装备多“神器”： 首个智慧街面警务工作站“内外兼修”

本报讯(晚报记者 念楼/文、摄) 贡湖大道警务工作站是全市首个正式启用的智慧街面警务工作站。工作站里面是什么样子,具备哪些功能,给市民带来何种便利?记者昨天去体验了一番。

贡湖大道警务工作站外观很洋气,刷脸进入警务大厅后,首先入眼的是指挥台。指挥台由6个显示屏和一个主控台组成。主控台上有对讲机、电话机以及同声翻译器等设备。该工作站站长崔阳说,如有外籍人员来求助,语言交流不顺畅时翻译器能派上用场。“前两天晚上有一名韩国男子来问路,就是让他直接对着翻译器说韩语的。”在主控台,透过玻璃窗能直接看到路面,玻璃窗靠近天花板的地方悬挂着7个显示屏,显示警务站对应的华庄地区内主要监控点画面。

警务大厅背后是一个小巧的智慧研判室,民警可以进行警情研判分析。再往里走是智能装备室,配备了AR识别眼镜、智慧头盔、警用抓捕手套等单兵穿戴装备,以及无人机、无人艇、无人机反制枪等专业设备。民警从一个装备箱里取出一副黑色皮手套,只见手套的手背、手掌和手指等部位装有黑色块状物。民警介绍,手套有电击功能,抓住嫌疑人手腕等处,几秒钟就会使对方失去反抗能力,“戴着这幅手套,瘦小的女民警也能制服壮汉”。华庄地区水域比较

多,工作站配备了无人艇。红色的无人艇竖起来只有半人高,除了可以遥控查看水面情况外,还能实施水上救援。“无人艇两侧各有一个把手,别看它身材迷你,同时拖两个成年人没问题。”

警务大厅旁边的智慧自助服务区对周边市民来说很方便。自助服务区有一个单独的自动门,市民刷二代身份证、人脸识别认证就可以进入。自助服务区内设有自助一体机、便民查询机、虹膜采集仪等设备,全天24小时开放,提供交通违法缴罚,居住证领取、签注,出入境证件签注等业务自主办理。自助机旁边的小型休息区还提供便民医疗箱、手机充电站、血压测量仪、饮水机、雨伞等。

警务工作站承担专业巡处、应急处突、服务群众等职责。据悉,警方将在全市警情多发部位和重点地区附近建立33个警务工作站,其中今年将建成启用21个。



微型消防站“小身材”大作用

本报讯 消防水带、枪头、消防斧、破拆钳、灭火毯、灭火弹、防毒面具、消防服……灭火器材一字摆开,“麻雀虽小五脏俱全”。近日,惠山区秦巷村微型消防站成立。炎炎夏日,“小身材”大作用的微型消防站建在村民居所不远处,给不少村民吃了颗定心丸。据了解,微型消防站在洛社镇25个村已基本全覆盖,实现了村村有消防车。

秦巷村微型消防站位于一企业旁,站内配备较全的灭火器材外,还有自备

蓄水功能的消防车等消防救援器材及设施。

据悉,微型消防站的建立,以“救早”“灭小”和“三分钟到场”扑救初起火灾为目标,可满足扑救村内火灾和应急救援的需要,可有效缩短火灾初起阶段的扑救时间,提高处置初起火灾的水平。目前消防小分队20名队员分成4支队伍,负责微型消防站的日常管理、培训演练及应急救援工作,队员每月进行一次演习和训练。

(黄振)



85岁老人烈日下两小时拦不到车—— “的哥”这举动暖心了

本报讯 “85岁老人在马路上花了两个多小时居然没打到车,希望大家遇到这样的人少赚点钱,都能伸手帮一下,生活不容易!”近日,无锡出租车司机陈广军在朋友圈发起呼吁,得到同行和众多网友力挺。昨天记者了解到,这个“呼吁”的背后有着一段暖心故事。

3日中午11点酷热无比,无锡中天出租车公司“的哥”陈广军驾驶出租车行驶在汉江路,马路对面一位老人引起他的注意:烈日下,拄着拐杖的老大爷颤颤巍巍地招手拦车。看到这一幕,原本朝着相反方向行驶的他立即掉头,拐到老人身边。“老师傅,您要去哪里,我送您。”“我去春潮

花园,等了两个小时才打到车。”老人年岁已高,行动迟缓,上车后长叹一声。近距离下,陈广军发现老人脸色苍白,身体不停抖动,脚上绑着绷带,手拿一个小药包。他瞄了一眼车内仪表盘,这时室外气温达36.5℃。想到老人在高温下等了两个多小时的车,陈广军不平静了。

“您放心,我送您回家。”陈广军一边安抚老人情绪,一边和他聊天。询问得知,老人85岁,独居,当天上午去医院看完病打算打车回家,奈何等了好久也不见有车。大约行驶了十分钟,陈广军将老伯顺利送达小区楼下,并扶他下车。老人掏出小包要付车费,被陈广军婉拒。他握着陈广军的

手连声道谢。

据了解,当了近20年的“的哥”,陈广军常碰到无助的老人,因此平时对老年群体格外关注,对于上了年纪或是行动不便的老人,他都不收车费,还会提供力所能及的帮助。住在红旗路附近的一名百岁老人是他的“常客”。有一次行驶在路上,陈广军接到这位百岁老人,当天老人要到女儿家,他把老人安全护送到目的地。得知老人有出行需求却又出行不便,陈广军给老人的子女留了电话,表示以后只要老人有出行需求,可以随时打电话给他。自此,陈广军承担了这位老人的接送任务,而且从未收费。

(蔡佳)

静脉曲张术后 治成了“老烂脚” “中国烂脚王”巧用“用腿吃药”为其“保腿”

苏州的章老伯曾做过静脉曲张手术,5年前复发,右脚踝处出现一个鸽蛋大小的烂口,辗转多家医院,一直没愈合。最近他来到被称为“老烂脚”保腿“最后一站”、3个上海名医开的易可中医医院“奚氏脉管中心”。

“小创面,大学问。80%的脉管病是混合性的,诊断难度大,需专科诊治。”该院创始人之一、上海曙光医院周围血管科主任、“奚氏清法”第二代传人、周六定期为病友服务的柳国斌教授称,因诊断不清和不重视,很多患者生生把自己拖成了“老烂脚”,直至要“截肢”。

柳国斌诊治的第一步,是“手诊”,确定患者是否存在术后复发及烂脚反复不愈的根源——“深静脉瓣膜功能不全”。存在则不能盲目手术,不然只会加重病情。奚氏清法讲究“修血管、清血瘀、促血流”,为很多面临截肢的患者保住了腿。

“奚氏清法”第三代传人、“无锡烂脚王”“奚氏脉管中心”主任朱成河为老人实施了“奚氏清法”系统治疗,囊括奚氏秘方内外治、奚氏清创换药、“用腿吃药”等,修血管、恢复瓣膜功能,让病人远离烂脚。

(江南)